

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
**A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA**  
 EN LA CAPITAL:  
 UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50  
 FUERA  
 TRIMESTRE, 5.50  
 Punto único de suscripción:  
 CASTAÑOS, 32. - ALICANTE

**DIARIO DE NOTICIAS**  
**ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA**  
 UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS  
 ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
 50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
 en la 1.ª plana.  
 25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
 en las 2.ª y 3.ª planas.  
 10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
 en la 4.ª plana.  
 Remitidos y cuentas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VI. — Núm. 1.525

Alicante Lunes 11 de Enero de 1897

Oficinas, Castaños, 20

**Grandes Talleres**  
 de  
**SASTRERIA**  
 á cargo del Socio  
**DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE**

**ELE L L U X O**  
**PEREZ Y C. EN COMPAÑIA**

**Géneros Ingleses**  
**Y DEL PAÍS**  
 EN CLASES  
 excepcionales

**A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO** No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**  
 Recomendada eficientemente por los médicos para los que padecen del estómago.  
 Ademas tiene el finitimo mejor paladar, y ha sido la migración de los alicantinos, por pasados que estén sean.  
 Probadla una vez y os convenceréis. — Los pedidos á la Fábrica. ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

**Preparación para carreras especiales, civiles y militares,**  
 por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.  
 Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.  
 Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

**Bodegas de CAMPO-ALTO**  
 Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia  
 Plaza de Isabel II, núm. 30  
 Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 314 litro.  
 También se venden por cantaros y embotellados á los siguientes precios:  
 Por Cantaros de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno. — Id. superior, 4,50 id. id.  
 Embotellados. — Campo Alto, extra, 75 céntimos botella. — Idem flor, 70 céntimos botella. — Idem superior, 65 céntimos botella. — Idem (rancio) 5 y 2,50 pesetas botella.  
 El público encontrará también en este Establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.  
 Los precios se entenderán por pesetas.  
 Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, va or del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este al depósito. — Se sirve á domicilio.  
 Teléfono, 17

**VERDADERO GUANO PERUANO**  
 de Van der Burg y Lappeman  
 UNICOS IMPORTADORES EN EL MUNDO ENTERO  
 Unico Depósito para España en Alicante  
 Almacenes calle Ramales. — Oficinas: Calle de Bilbao, número 6.  
 Apoderado general: JOSE AGULLO QUESADA

**Gran hotel de Roma y de la Marina**  
 Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Martires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento o y Audiencia.  
 Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denomina **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.  
 Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

**ENFERMOS del ESTOMAGO!**  
 OS CURAIS SI TOMAIS EL  
**«ANTIGASTRÁLGICO MAESTRE»**  
 «VEINTE AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!»  
 Depósitos principales:  
 ALICANTE — Don José Soler Sanchez, plaza de San Cristóbal, Farmacia.  
 Madrid. — Don José Hernández y hermano, Jacometrezo, 60, Droguería Central.  
 Barcelona. — Sociedad Farmacéutica Española, L. Gasa.  
 Valencia. — Señores Hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio.  
 Albacete. — Don Manuel Serrano Mirady, Mayor, 5, Farmacia.  
 Murcia. — Don Antonio Lopez Gomez, Principe Alfonso, Farmacia.  
 Monovar. — Don Ramón Bellod, calle Mayor, Farmacia.  
 Villena. — Don Manuel G. Estosis, Farmacia.  
 Pinoso. — D. Joaquín Jordán, Farmacia.  
 Lorca. — Viuda de D. M. García, Farmacia.  
 Almuñosa. — D. Manuel Jordán, Farmacia.

**Gimnasio Higiénico y Ortopédico**  
 dirigido por el profesor oficial del Instituto de Segunda Enseñanza D. José Muñoz Gomis. — Villegas, 2. — Travesía de la calle de Castaños  
 Clases particulares, generales y á domicilio para ambos sexos. precios convencionales, para más datos dirijanse al Gimnasio de doce á una mañana y de seis á siete tarde. se proporcionan reglamentos, uniformes y ademós aparatos y juegos campestres.  
 Se facilitan también toda clase de efectos para esgrima.  
 Se suscribe á la «Regeneración Física», «Revista Higiénica y Pedagógica», órgano de los maestros y aficionados Ibero-Americanos  
**Sala de armas.** Dirigida por un inteligente profesor que en breve se anunciará.

**La Correspondencia Alicantina**  
 Es el periódico de mayor circulación de la provincia  
 Hace dos Ediciones  
 OFICINAS: CASTAÑOS, 20  
 APARTADO 28. — TELÉFONO 70

**EXTRACTOS**  
 de los discursos pronunciados en el meeting republicano celebrado en el Teatro Principal de Alicante, la noche del 4 de Enero de 1897.

**DISCURSO DE D. RAFAEL SEVILA.**  
 Director de «La Unión Democrática»

SEÑORAS Y SEÑORES:  
 Estoy como todos vosotros, profundamente emocionado. Acaba de hablar un orador elocuente y ha pintado el cuadro de las costumbres públicas y ha retratado á Alicante en forma tan imitativa, que sino te tributara un aplauso faltaría á uno de mis mas sagrados deberes.

Como comprendo que cometería un delito retardando la ocasión de oír la autorizada y elocuente palabra del hombre que brilla con luz propia, del eminente republicano que nos honra visitando Alicante, procuraré ser breve.

Pertenezco al partido republicano llamado zorrillista hasta hace poco tiempo y que hoy se llama progresista, y se ha evocado aquí un nombre para mí muy querido; no parece sino que esta es noche de recuerdos, aún cuando celebramos un meeting para ocuparnos de asuntos de actualidad. Precisamente esa sagrada memoria, va unida á la desaparición de las tinieblas de la ignorancia, porque D. Manuel Ruiz Zorrilla fué el ministro que introdujo en la enseñanza las reformas de la libertad. Al enaltecer su memoria, me cumple también enviar un cariñoso recuerdo al sucesor de aquel hombre ilustre, á mi buen amigo y comprovinciano el Dr. Esquerdo, á quien su estado de salud impide asistir á esta reunión que abrilantaría con su presencia.

Que España agoniza, lo sabe todo el mundo, como también que nuestro poder colonial toca á su fin.

Todo el mundo conoce las denuncias recientes contra la prensa periódica, por haber levantado una punta del tupido velo de las miserias de la patria, porque querían examinar á conciencia lo que cuesta nuestro ejército, como está alimentado y como se administran los intereses públicos. Todo esto no ha parecido bien á los Gobiernos que creen estar gobernando á un país de siervos que no tienen derecho á residenciar á aquellos que ejercen los cargos públicos y que no son una institución impecable.

Yo dirijo, pues, un recuerdo de afecto á esa prensa que de tal suerte cumple su misión civilizadora y moralizadora, porque tengo la convicción de que la guerra de Cuba concluirá tanto más pronto, cuanto más elementos haya en ella para labrar ciertas fortunas.

He de decir algo sobre la Unión Republicana. La Unión republicana se siente; no se discute. Todos sabemos que unidos en apretado haz podemos conquistar el mundo; y desunidos, sin dirección, la derrota es segura. La unión la exige el patriotismo; significa presentar la batalla al enemigo sin contar el número; significa la redención de España, ante la cual podremos presentar nuestro programa honrado y moralizador, para conquistar la felicidad de la patria, sin perjuicio de que mañana resuelvan las Cortes que clase de República y que Gobierno han de imperar, acatando todas las resoluciones de esa Asamblea. Por tanto, los federales no tienen motivos de recelo ni de suspicacias: unos y otros, ciudadanos todos de una gran nación, entusiastas por la República, deben agruparse en un todo común, porque si las fuerzas republicanas así no lo hacen, si cada uno quiere ser un Jefe y un genio, resultará que no haremos nada útil, y que da-

remo un espectáculo al país que habrá de decir: si los republicanos no saben gobernarse y están trabajados por enconos y miserias, ¿cómo vamos á entregarles los destinos del país, ni creer en sus promesas que solo son falaces apariencias? Demostremos con un abrazo fraternal, que somos un partido de patriotas y realicemos la unión para obtener el triunfo de la República; que solo el Gobierno del pueblo por el pueblo, puede remediar los males de la patria, haciendo que huyan para siempre de nuestro suelo esos gobiernos que, no sabiendo interpretar los sentimientos de la Nación, han ejercido su influencia solo para explotarla y envilecerla. (Ruidosos aplausos).

**Día de invierno**

Hace un frío enjendrador de ideas lúgubres; un frío que entumece los miembros dificultando la circulación de la sangre... Y sin embargo, es preciso salir. No puedo, no debo permanecer en un rincón de mi cuarto encogido; anonadado bajo la influencia de pensamientos tristes, desconsoladores.

Veó desde aquí el río, cuya corriente arrastra témpanos de hielo. Oigo el ruido que estos producen al chocar unos con otros violentamente. Sobre las desnudas ramas de los arbustos se posan asustados los pajarillos; ahuecan su plumaje y piden demandando socorro. Un remojador, seguido de seis pinzas negras, muy negras, se balancea sobre el agua esperando el deshielo para proseguir su rumbo. Espesísima bruma cubre los campos y apenas deja ver los altos alamos de la isla.

Los marineros, ociosos, han invadido la cercana taberna, y para entrar en calor abusan de las bebidas espirituosas. La embriaguez ha alterado ya muchos semblantes y el instinto bestial resplandece en muchas miradas. Dos hombres de cara enrojecida y ojos saltones salen a la calle y, cuchillo en mano, se acometen furiosos. Quiéren matarse, tal vez sin mas razón que la de satisfacer ese deseo. Varios compañeros separan á los combatientes y les hacen entrar de nuevo en la taberna para que continúen rindiendo culto á Baco.

En esta triste tarde me parece estar contemplando la agonía del cielo y de la tierra. Siento frío en todo el cuerpo y el espíritu agobiado por el peso de las extrañas y confusas ideas que por él cruzan. Otras veces, en días tan horribles como hoy, he buscado y encontrado en el alcohol remedio eficaz para mis sufrimientos morales. He bebido, he bebido mucho, y me he dejado caer como masa inerte en el lecho, y he dormido... y he soñado que era dichoso, pero esta tarde, apenas me he sentido con fuerzas para beber.

Carezo de voluntad... Trato inútilmente de evocar recuerdos placenteros. Mi memoria está envuelta en nieblas tan densas como las que cubren el espacio.

Todavía inspira miedo; el silencio que me rodea los anidos del perro que interrumpen ese silencio; la sombra, que al engender la luz, ha proyectado mi cuerpo sobre la pared... ¡Oh! que espantoso frío el que enduere la tierra, congela el agua de las fuentes y de los rios y pasan á través de los muros de mi casa... Parece sentir que la Muerte cae gota á gota sobre la naturaleza... Quisiera morir como muere la planta, como muere el pájaro, como muere el infeliz vagabundo, que rendido por el cansancio y abatido por el hambre, se acurruca en una zanja de la carretera... ¡Ah! mi compañera está aquí... La única compañera que tengo en mis horas de tristeza infinita... Una araña... Cref que también ella me había abandonado. Hace ocho días que no la veo.  
 Desciendo del techo colgada de un hilo invisible, se pone á distancia de algunos centímetros de mi lámpara, fuera del alcance de los rayos directos de la luz y, repliegando sus largas patas, permanece quieta. En mi habitación no hay moscas... Debo...

suponer que viene exclusivamente á visitarme.

Pero no; se ha quedado dormida al agradable calorillo que despiden el quinqué... Obedeciendo á un mal instinto, retiro el aparato del alumbrado hacia la derecha. Mi buena amiga asciende rápidamente por el hilo invisible y vuelve á bajar por otro que la permite acercarse á la luz, y recobrar el placer perdido. Renuevo la experiencia, desviando hacia la izquierda la lámpara, y repite el insecto la operación quedando por tercera vez sumida en delicioso adormecimiento.

Miro atentamente á la inteligentísima araña y observo que tiene fijos en mis sus ocho ojos. Transcurren quince minutos... tal vez muchos más, y me parece oír una voz que dice con irónico acento:

—Si, ya... veo que estas muy triste... que te falta poco para llorar.

No culpes á nadie más que á tí. ¿Por qué has preferido ser mosca, cuando te hubiera sido tan fácil ser araña como yo? En la vida amiguita, hay que ser comido ó hay que comerse á los demás. Lo segundo es mejor que lo primero. Yo estoy contenta de haber escogido el papel de araña... ¡Abundan tanto las moscas y son todas tan confiadas y tan estúpidas! El cazarlas cuesta poco trabajo, porque ellas mismas vienen á enredarse en la tela tejida por mí... No se necesita más que cojerlas y comérselas... ¿Crees tú que hay alguna ley que prohíba á las arañas comerse á las moscas? Pues estas equivocas. Y aún suponiendo que la hubiera quer Las leyes han sido hechas para que las comieran los imbéciles como tú... En fin, tal vez se apaga... ¡Buenas noches!

Y la araña estira sus ocho patas, se encarama y desaparece en las sombras del techo.

Oigo nuevamente los lastimeros ahullidos del perro... ¡qué espantosa música. Se ha desvanecido la niebla. La luna brilla en lo alto, y su tetrico resplandor dá apariencias de cementerio á cuanto tengo ante mi vista.

Se me ocurre pensar:

—Y siendo araña humana ¿hubiera encontrado el supremo goce que ambiciono? ¿Sería ahora dichoso? ¿No me sentiría aplastado por el impenetrable misterio de ese cielo, de ese espacio infinito que gravita sobre mí espíritu con pesadumbre abrumadora y en el cual creo ver la inmensa losa de una tumba también inmensa?... Vivir entre el ruido y el placer ¿no sería lo mismo que vivir en medio del silencio y de la soledad?

Decididamente, he hecho mal en no haber hoy... lo que necesito es haber un hombre para ser dichoso.

GUSTAVE MIRREAU.

**ALICANTE**  
**Advertencia**  
 Todo el que se suscriba á LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA desde esta fecha, recibirá gratis todos los números hasta fin de mes, así como también los trece SUPLEMENTOS ILUSTRADOS, que van publicados.

En el último balance del Banco de España, la plata ha disminuido en 1.537.428 pesetas y han aumentado los billetes en 909.200 pesetas y el cobre en 84.928 pesetas.

El oro no ha sufrido variación alguna.

Han ingresado en el hospital militar de Sevilla, los soldados enfermos procedentes de Cuba, José Pico, natural del Pinoso y Daniel López, de Monóvar.

El vapor de la Compañía Transatlántica, «Alicante», ha llegado á Liverpool, sin novedad.

Leemos en «El Noticiero Sevillano», «Ha sido conducido á la cárcel de Morón

Antonio Pascual García, autor del parricidio cometido en dicha villa. El herido en su lesión sufrida como por su avanzada edad, pues cuenta 70 años. Este es natural de Crevillente, provincia de Alicante. El parricidio es casado y cuenta 42 años de edad. Al Pascual Candela le entró el proyectil por la parte superior de la ceja derecha.

La recaudación obtenida anteayer en el Banco de España en concepto de anticipo al último plazo del Empréstito, ascendió a 63.579 pesetas.

La obtenida el día anterior en las sucursales de provincias por el mismo concepto, fué de 4.064 pesetas.

**Noticias de Orihuela:**

Con objeto de dedicarse a los placeres cinegéticos, parece ser que se trata de fundar aquí en la ciudad una sociedad de cazadores que tomarán en arriendo la dehesa de Campoamor.

Hasta ahora han manifestado su conformidad con dicho proyecto los aficionados señores Martínez, Giménez, Pérez, Rubio, Capdepón, Lizón, García y Madaría.

En casa de este último señor se reciben adhesiones hasta el jueves próximo, en que se realizará la primera expedición.

La compañía que dirige el señor Prado, debutó el sábado en el Teatro Circo Villar de Murcia, con el magnífico drama de don Manuel Tamayo, titulado "Un drama nuevo", y el juguete cómico de D. Mariano Chacel, "Lanceros".

Ayer celebró dos funciones poniendo por la tarde "San Sebastian Mártir", y por la noche el interesante melodrama "La aldea de San Lorenzo".

En ambas funciones, así como en la de inauguración se vió muy concurrido el teatro.

Dícese que la compañía estrenará en Murcia el drama "Los degenerados", original del poeta murciano D. Tomás Maestre.

También anuncia para los primeros días de la temporada, el debut de un gran cuerpo de baile español y francés.

La suscripción abierta por "El Imparcial", para socorrer a los soldados heridos ó enfermos que regresen de Cuba y Filipinas, alcanzaba ayer á la respetable suma de pesetas 764.090'05.

En la central de telégrafos de Madrid se encuentra detenido un despacho puesto en esta capital para Pedro Feu Gutierrez, sin señas.

A la función celebrada anoche en el teatro de la sociedad Calderón de la Barca, concurrió numeroso público que salió muy complacido del espectáculo, pues durante la representación del juguete cómico "El cascabel al gato", y la pieza valenciana "La chala", no cesó de reír con los infinitos chistes y situaciones cómicas de dichas obras.

En la interpretación de éstas, merecieron los aplausos del público las Sras. González (M.) y Mingot y los Sres. Poveda, Saez, Vicente, Blanquer y Tomas, que estuvieron muy acertados.

La señorita Ronda merece mención aparte, pues hizo dos tipos deliciosísimos, caracterizados de una manera tan típica, que el público soltaba una carcajada cada vez que salía á escena tan discreta artista.

"Las tentaciones de San Antonio", ó el suplicio de los chicos, título este último que nosotros le añadimos, es una zarzuelita muy bonita, muy arregladita y muy adornada, pero... que sin saber por qué, resulta una latita.

Creemos no equivocarnos, al decir que muchos verían con gusto el que ni al amigo Villoido, ni al señor director de escena les volviese a dar la tentación de poner "Las tentaciones", aunque por esta razón se ven privados de los justísimos aplausos que el público les tributa, la señorita Mingot que hace una Juanita deliciosa y los señores Tomás y Vicente, que están muy bien en sus papeles de César y Tirifilo.

**—José María Aguirre—**

Los telegramas de la Habana recibidos hace pocos días transmitieron la noticia de la muerte del cabecilla José María Aguirre.

Fué detenido este cabecilla por el general Calleja, á la vez que Carrillo y Sangui, cuando estalló el movimiento revolucionario en Matanzas y Santiago de Cuba.

Los dos primeros fueron puestos en libertad á instancias del Gobierno de los Estados Unidos, por ser ciudadanos americanos.

Inmediatamente marcharon ambos á Nueva York, y pocos meses después volvían á Cuba mandando expediciones filibusteras.

Carrillo entró por Oriente para ir á Las Villas, donde hizo la guerra anterior y tiene su fuerza, y Aguirre fué á la provincia de la Habana, donde se encargó de la jefatura de las fuerzas rebeldes.

Un año hace que setaba en la manigua situado casi siempre en la jurisdicción de Jaruco, sin perjuicio de llegar hasta Guanabacoa y bajar hasta Güines y Melena.

Tendría Aguirre cerca de sesenta años; habido bastante que hacer en todo este año.

Si su muerte se confirma, y se une á ella la de Castillo, habrán desaparecido de la provincia de la Habana los dos jefes locales de mayor personalidad, á cuya falta habrá que agregar las de Valencia y Aranguen, que seguían á los primeros en importancia.

En el vapor correo han salido hoy para Mahón, nuestros distinguidos amigos los segundos tenientes señores Matz y Cieluna, recientemente destinados al regimiento Regional, número 2, que presta sus servicios en aquella plaza.

El segundo de dichos señores es hijo del bravo teniente coronel de infantería de Marina señor Cieluna, que ascenderá este mes á coronel y que por su heroico comportamiento en Cuba, le han concedido la Cruz de Roja del mérito militar de segunda clase, y la placa de María Cristina de la misma clase, pensionada, con la diferencia de su sueldo al inmediato.

Les deseamos un feliz viaje á tan distinguidos amigos.

El gobernador civil que fué de esta provincia y lo es actualmente de la de Barcelona señor Hinojosa, está escribiendo una obra de costumbres regionales de Cataluña que en breve verá la luz pública.

Leemos en "El Noticiero Universal": "Para el Museo municipal de la Historia, se ha adquirido un traje de caballero de la época del Directorio, traído por una mujer de Alicante, que vino á Barcelona á despedir á un pariente suyo que es reservista y está destinado á Ultramar."

Habiendo solicitado de algunos personajes importantes su opinión acerca de la política que debe seguir España en las islas Filipinas, los Sres. Castelar y Silvela han entregado á un distinguido corresponsal de un periódico de Manila, un autógrafo concebido en los siguientes términos:

"Asia es la tierra de lo pasado y América la tierra de lo porvenir. Por eso Asia será siempre un imperio y América una república. Por tal razón, cuando hayan pasado las guerras, y debamos arreglar definitivamente las cuestiones americanas y asiáticas, no hay que creer á los negros de América, ni á los teócratas en Asia. Cuba puede ser una república bajo la monarquía española como lo son el Transwal y Australia bajo la monarquía inglesa; mientras Filipinas, por su posición geográfica y su psicología, debe pasar por un absolutismo ilustrado, que lejos de ser militar ó teocrático, coopere al progreso material sin abandonar la tutela exigida por la minoridad de aquellos indígenas.—Emilio Castelar."

"Si el porvenir de Filipinas ha de corresponder á nuestras esperanzas, es preciso que nuestra conducta en lo futuro se inspire constantemente en el arrepentimiento á lo pasado.—Francisco Silvela."

**Salicilatos de bismuto y cerio de doctor Aguiló.**—Los enfermos del estómago y de catarras intestinales, encuentran un buen medicamento con este preparado. Por la sal de cerio para los vómitos, producto de malas digestiones, dispepsias, gastralgias y embarazos con el bismuto, como cuerpo absorbente, se corrigen las acideces y desarreglos del estómago, y el ácido salicílico, al quedar libre obra como anti séptico, corrigiendo las afecciones infecciosas de los intestinos y obteniendo con ellos notables curaciones y cediendo la diarrea á los primeros papeles. Acompaña á cada caja un prospecto d tallado para su uso.

De venta en la farmacia del Dr. Aguiló, Alicante.

**—Registro civil—**

Desde la una de la tarde de ayer, á igual hora de la de hoy, se han registrado las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Alfonso de Rojas Puig, María García Treviño, Juan García Agudá, Luisa Mora Juan, Joaquín Monllor Malabrera, Salvador Navarro Izquierdo, Carmen Molines Molina, María Samper Macía y María García Segovia.

**Defunciones.**—Carlos Limiñana Terol, de 71 años, casado.

Rafael Serrano Rovira, de 37 años, casado.

Antonio Cremades Santos, de 64 años, soltero.

Josefa Sevilla Domenech, de 3 años.

José Anton Marco, de 6 años.

Vicenta Plana Jordá, de 70 años, viuda.

**Matrimonios.**—Mariano Mingot Shelly, con Ana Tallo Gallostra.

Anoche se verificó en el concurrido café Español el 20.º concierto de la temporada por el septimino que dirigen los Sres. Sanchez y Duart.

Todas las piezas que formaban el programa fueron muy aplaudidas, quedando el público sumamente complacido de la excelente interpretación que obtuvieron.

Nadie ignora los frecuentes trastornos nerviosos á que dá lugar el café, en el cual entra componente tan nocivo para la salud, como es la achicoria.

Todo eso puede evitarse con el uso del "Glandario."

**Estómago, intestinos.**

Agradezco y declaro que me curé del estómago é intestinos, tomando las píldoras antidiapépticas del doctor Heinzelmann.—Eduardo Linñe. (Firma legalizada).

Precio del frasco 3'90.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

**—Tribunales—**

Mañana se verá en juicio oral y público la causa por el delito de hurto, del juzgado de Pego, contra Manuel Arbona, estando encargado de la defensa del procesado, el letrado Sr. Clemente y de la representación el procurador Sr. Foglietti.

Las mercancías llegadas hoy á esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y

Alicante, van consignadas á los señores siguientes:

**Gran velocidad.**—Orden, Garcías, Pastor, Censo, Aznar, López, Pons, Portador, Lopez, Melan, Mas, Bonmati, Bono, Aracil y Lasserre.

**Pequeña velocidad.**—Hornillo, Velazquez, Orden, R. y C., Guardiola, Giro, Navarro, Gaubert, Ravello, Sanz, Gozalvez, Jerez, Manuel, Lloret, Caceras, Vizcaino, Nava-Manuel, Lloret, Caceras, Vizcaino, Nava-Manuel, Orden, Baño, Morant, Martín, Carratalá, Sirvent, Fourcade, Asensi, Esteve, Tudela, Ramos, Lomano, Esteve, Bautista, Galan, Soler y García.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas á los señores siguientes:

**Gran velocidad.**—Arques.

**Pequeña velocidad.**—Servet, Mas Dols, Moltó, Fourcade, Gimenez, Lopez, Serrano, Pillet, Bronchal, Portador Verdú.

Por el señor director general de la guardia civil, ha sido propuesto para el empleo de comandante, el capitán de dicho instituto D. Miguel Barreto Hernandez.

El jueves saldrá para Elche, donde pasará el día, el Gobernador civil de la provincia, D. Eusebio Salas.

**—Teatro Principal—**

Se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo el maestro Carbonell, director de orquesta de la compañía de Pablo López que comenzará pronto á actuar en el Teatro Principal.

Tenemos las mejores noticias de dicha compañía que esta formada por artistas de reputación bien cimentada.

El debut se verificara definitivamente el sábado, poniéndose en escena "La Tempestad", ó "El Milagro de la Virgen."

El repertorio que trae la compañía es muy extenso y variado y en el se cuentan las óperas "Aurora" y "La Dolores", á cuyo estreno se dice asistirá su autor D. Tomás Bretón.

En breve publicaremos la lista de la compañía.

**CARIDAD**

Rogamos á las personas caritativas que quieran aliviar la triste situación de una familia que se encuentra en la mayor indigencia, remitan algún socorro á la calle de Madrid, número 25, (Arrabal Roig).

Desde las diez de la mañana del día de ayer, hasta igual hora de la de hoy, se han hecho en la Casa de Socorro, las curaciones siguientes:

B. G. S.; herida por mordedura de perro en el brazo derecho.

F. A. C.; herida contusa en la pierna derecha.

A. B. J.; contusión en el labio inferior.

J. L. P.; erosiones por mordeduras de perro en los dedos índice y medio de la mano derecha.

J. C. B.; erosiones en el brazo izquierdo por mordedura de perro.

Esta tarde á las tres ha sido conducido á la última morada, el cadáver de D. Rafael Serrano, hermano de nuestro querido amigo D. José, dueño de la fabrica de aserrar maderas situada frente á la estación de Madrid.

A la triste comitiva han acudido numerosos amigos del finado.

Acompañamos en su dolor á la familia de nuestro amigo y le deseamos la resignación cristiana necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

También se le ha dado hoy sepultura al cadáver del que fué en vida nuestro buen amigo D. José Espuch.

Al entierro que se ha celebrado á las cuatro de la tarde, ha ido numerosísimo acompañamiento, formado por amigos políticos y particulares del finado.

Reciba la familia de nuestro amigo la expresión del más sentido pésame.

Mañana probablemente harán su presentación al Gobernador civil, el señor coronel de esta zona de reclutamiento y demás jefes que componen la comisión mixta de esta provincia.

Ha sido trasladado nuestro querido amigo D. Manuel Torner, oficial de esta Administración de Hacienda á la de Albacete.

Durante el pasado mes de diciembre han entrado en el puerio de Torrevieja 38 buques.

Con objeto de cobrar los haberes, han venido hoy á esta capital los oficiales de esta Comandancia de la Guardia civil, los cuales han regresado hoy mismo á sus destinos.

Anteayer falleció en Valencia el señor D. Prudencio Solis, ilustrado director de aquella Escuela Normal de Maestros.

Se encuentra gravemente enfermo, nuestro querido amigo D. Pedro Irlas Blanes. Deseamos una pronta mejoría.

**Desatendia las obligaciones de padre de familia.**

Ya era crónica mi enfermedad al estómago é intestinos que me tenía tumbado sobre la cama horas enteras.

Tenia que faltar á mi trabajo y desatender mis obligaciones de padre de familia, pues mis dolencias absorbían toda mi energía, dejándome escualdo física y moralmente.

El mal se aumentaba con mi adversión á los remedios que pocas veces conseguían que yo los tomase.

Aburrido de mi estado y por conformar á mi señora, tomé las tan anunciadas píldoras antidiapépticas del doctor Heinzelmann.

No esperaba realmente un resultado tan brillante, y sobre todo tan rápido pues en cinco días pude volver á mi trabajo y con seguir mi salud perdida.

Atesto agradecido dando autorización que se haga uso de este documento levantado á la publicidad.—Pedro H. Fernandez, Precio del frasco 3'90.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

Ha llegado en situación de reemplazo á esta capital, el teniente coronel de infantería D. Melchor Arrecivita.

Donativos para la edificación de un hospital de niños pobres llamado el "Niño Jesús", que se está construyendo en el barrio de Benalúa:

	Pesetas
Suma anterior . . . . .	18187 98
Segundo donativo de la señora doña Consuelo Dominguez de Martinez Grau . . . . .	25
De una señora que oculta su nombre . . . . .	1000
De D. Francisco Berenguer . . . . .	4
Producto del cambio de moneda . . . . .	107
<b>Total . . . . .</b>	<b>19323 98</b>

Asegura el general Weyler que sería completamente imposible terminar la guerra de Cuba si los soldados no pudieran animarse con el RHUM DE LA CRIOLLA Pídate en todas partes.

Unico concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

Ha sido denunciado por arrojar agua á la vía pública después de las diez de la noche, un vecino de la calle de la Huerta.

Los perros siguen haciendo de las suyas. Por mas que en repetidas ocasiones hemos llamado la atención de nuestras autoridades, con el fin de que se extreme la vigilancia en esta clase de animales, suceden con frecuencia desgracias como la que a continuación insertamos.

Los vecinos de esta localidad Francisco Arques, Balbino García, Joaquín Boronat y José López Pérez, han sido curados en la Casa de Socorro, por haber sido mordidos por un perro, y es muy sensible se repitan estos desgraciados sucesos tan de continuo.

Ha sido detenido por la guardia municipal dos individuos que se encontraban alcoholizados, y cinco por implorar la caridad pública.

Ha regresado de Madrid, á donde fué para asuntos relacionados con la fabrica de electricidad, de que es director gerente, nuestro apreciable amigo el inteligente electricista D. Trino Esplá.

Nuestro estimado amigo el acreditado fotógrafo señor Cantos, ha tenido la bondad, que le agradecemos mucho, de remitirnos unos bonitos grupos fotograficos obtenidos en la quinta "Margarita", propiedad de nuestro distinguido amigo particular don José García Soler, el día que se celebró el banquete en honor de D. Nicolas Salmerón.

En el tren correo de esta tarde han salido para Madrid nuestros queridos amigos los aplaudidos autores D. Celso Lucio y D. Tomás López Torregrosa.

Les deseamos un buen viaje.

Se encuentra enfermo de bastante gravedad, nuestro querido amigo D. Francisco Huesca, administrador de "El Liberal".

Le deseamos un pronto restablecimiento.

**El temporal en Sevilla**

De "El Noticiero Sevillano", entresacamos las siguientes noticias, referentes á los daños causados por el temporal en la hermosa capital andaluza:

Aunque los chubascos de la noche hacían prever que la cantidad de agua recogida en el pluviómetro sería grande, ésta no llegó mas que á 6,1 milímetros.

En cambio el aguacero de la una de la tarde ha sido muy intenso, recogiéndose en el corto espacio de tiempo de su duración (2, 7 milímetros, es decir; doble de la caída en toda la pasada noche.

En el barómetro müéstranse tendencias al descenso, pues á las nueve de la mañana señalaba 751 milímetros y á las tres de la tarde 749 milímetros.

El viento ha sido fuerte, soplando en la dirección S. O. y la temperatura muy benigna, pues el termómetro ha marcado como mínima, en las 24 horas, 10 grados.

**Tres mil arrobas de aceite**

El agua ha inundado los almacenes de aceite de la Calzada, cubriendo los depósitos.

La cantidad de aceite arrastrada se calcula en unas 3000 arrobas.

Numerosos vecinos de aquel barrio, provistos de cubos, cántaros y latones de petróleo, se dedicaban á recoger el aceite que flotaba.

De seguir las lluvias y el crecimiento de las aguas en aquel barrio, se teme que la pérdida del aceite almacenado sea mucho mayor.

Los carros no dan abasto á transportar tanta gente y las protestas del público son continuas.

**Bombas de desagüe**

Se han colocado bombas de desagüe en diferentes puntos de la población.

La de la puerta de Jerez ha funcionado durante todo el día con gran regularidad, conservándose, no obstante, bastante cantidad de agua en la calle Maese Rodrigo, desde la puerta del Seminario hasta la casa número 6.

Delante de la Casa de la Moneda también se ha formado una gran charca. Varios operarios estaban colocando esta tarde tablones en la Casa de Moneda por si continúa la crecida.

En el husillo real se está colocando una máquina supletoria de desagüe, pues la principal no dá abasto á consumir la que existe en la Alameda de Hércules y calles inmediatas.

Esta máquina comenzará á funcionar á las nueve de esta noche.

El electro-motor que se está colocando en el husillo del Barranco, no ha funcionado hoy con regularidad, por lo que esta tarde se ha estacionado gran cantidad de agua en las calles San Pablo, Zaragoza y Graviña, teniendo necesidad de volver á colocar los borriquetes y organizar el servicio de carros.

Las demás máquinas funcionan bien; haciendo el desagüe rápidamente.

**El hambre**

Los efectos de la falta de trabajo inherente á la inundación se dejan sentir, y por desgracia muy dolorosamente.

En las calles se encuentra por doquiera á grupos de infelices obreros, en cuyos rostros se vé marcada la dolorosa huella del hambre y que llevan pañuelos con los que piden limosna.

**Pan y alimentos**

El Ayuntamiento ha distribuido entre las familias inundadas la cantidad de 2595 hogazas de pan, suministradas por el panadero señor Gallango.

**La altura del Guadalquivir**

Según los datos que en el Ayuntamiento se reciben de hora en hora, el Guadalquivir sigue decreciendo.

La altura del agua á las cuatro de la madrugada de hoy 10 es de 7'59 metros.

Los partes recibidos de los pueblos de la ribera acusan los siguientes datos:

En Córdoba á las seis de la tarde tenía el río 1'75 metros sobre su nivel.

En Lora del Río á las cinco de la tarde, 5 metros.

En Palma de Río á las cuatro de la tarde tenía 6'20 metros.

El río Genil á la misma hora 1'90.

A las cinco y 45 en Peñafior acusaba una altura de 5 metros.

Si los temporales hubiesen cesado podría considerarse dominado el conflicto presente; de todas maneras sigue en los actuales momentos un trámite altamente consolador.

**MIL PISSETAS**

al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

**COMIDA**

12 de enero de 1897.

**ALMUERZO**

Bacalao á la vizcaina.—Arenques empanados.—Entrecot á la bordalesa.—Pichones á la parillita.—Postres.

**COMIDA**

Sopa de hierbas.—Becadillas á la glotona.—Merluza con chocolate.—Perdieces á la italiana.—Ensalada de cañonigos.—Postres.—Café.

Las Píldoras del Dr. HEINZELMANN Son de tres clases: Antidiapépticas, Ferruginosas y Expectorantes PRODUCTO BRASILEIRO Agente en Alicante: VICENTE BENET, Mayor, 4.



